

沉迷奢侈品,杭州一对夫妻偷房本抵押老房 老父亲忍无可忍,请求法院拘留孩子

通讯员 西法宣

本报讯 老李是老杭州人,家住杭州黄金地段。他有个儿子李某已经成家,小两口花钱总是大手大脚。前不久,李某夫妻为了挥霍,竟把老李住的这处唯一家产给抵押了,这让老李又气又急,请求法官拘留两个孩子。12月4日,这出闹剧收尾,而李某和他的妻子,也将受到法律严惩。

12月4日上午8点,杭州闹市区,几辆杭州西湖区法院执行局的警车,停在一户人家门口附近,执行人员匆匆带走了屋子里李某的妻子张某。

李某和张某,40多岁,两人平时花钱大手大脚,喜欢背名牌包包、穿名牌衣服。沉迷奢侈品的夫妻二人曾经也梦想着做生意赚大钱,结果生意没做成,还染上赌瘾。眼看着存款越赌越少,夫妻二人决定借钱支撑高昂的生活开支。

看着孩子们如此“拆东墙补西墙”地过日子,李某的父亲老李多次劝告。可是小两口每次都左耳朵进右耳朵出,照样在赌桌上花钱如流水。

见此情形,老李决心为孩子守住全家唯一一套房屋,将房产证锁进自己房间的抽屉里。

这套房屋是李某的外婆留下的,目前登记在李某名下,但由老李夫妇居住。然而,习惯了过奢侈日子的李某夫妻,很快就把借来的钱花得差不多了。为了借到更多的钱,2018年6月,李某夫妻二人动起了歪心思:他们造了一本假房本,然后偷偷撬开父亲房间的抽屉,偷梁换柱取得真房本,并以房屋抵押借款190万元。

然而,至约定还款日时,李某夫妻二人无力偿还,借款人因此起诉了李某夫妻,二人成为了被执行人。

得知该情况后,李某的父亲又气愤又无奈,多次到法院说:“这孩子我是管

不了,请法院帮帮忙,拘留他们,让他们好好反省。”因李某夫妻二人拒不履行法律义务,西湖区法院对二人采取了限制高消费、列入失信被执行人名单的强制措施,另对李某采取拘留措施。

老李感叹:“年纪大了,却要连一个固定的住处都没有了。”12月4日上午,西湖区法院执行干警前往李某夫妻二人的房屋处张贴腾退公告,并将屋内的张某带回法院,依法进行搜查。

不查不知道,一查吓一跳。法官发现,其实夫妻俩并不是真的没钱,张某实名认证的支付宝账号中显示,2019年收入为74万余元,但这期间,夫妻二人从未至法院履行过义务。

鉴于张某恶劣的拒执行为,执行人员当即扣押查封了张某持有的两部苹果手机;西湖区法院依法对张某作出罚款3499元的决定。执行人员表示,李某、张某二人的行为涉嫌构成拒执罪,将依法将夫妻二人移送警方。

借款到底还清了没? 案件再审拨开迷雾

本报记者 许梅 通讯员 洪菊

本报讯 “我根本就不认识这个人,为什么他会到法院告我,还说我欠他钱?”朱某满脸疑惑,在毫不知情的情况下,他成为了一起民间借贷纠纷案件的被告,还被法院判决偿还5万元借款。近日,这团迷雾最终被拨开。

去年8月,朱某收到一条法院的短信,信息显示,他与罗某民间借贷纠纷案的判决已生效并进入执行环节。在向法院核实短信内容属实后,朱某万分焦急,因为他根本不认识罗某,更没向罗某借过钱。于是,他赶到余姚市检察院申诉。

余姚市检察院民事行政检察部受理了朱某的申诉后,承办检察官立即展开调查。原来,2016年12月,朱某向一小额放贷公司(该公司由方某和罗某合伙经营)的方某借款5万元,并出具了一份出借人空白的借条。后来,朱某陆续向方某还款6万余元,还清了借款与利息。但去年1月,罗某却拿着这张借条,起诉到了法院,请求法院判令朱某归还5万元借款并支付利息。

明明已经还款,为何法院还是判决支持原告的诉讼请求?检察官调阅审判卷宗发现,原来,庭审当天朱某未出庭应诉,所以法院才根据罗某提交的证据,判决朱某归还罗某5万元借款及利息。也就是说,该案系被告缺席判决才导致法院无法查明朱某其实已还款的事实。

基于事实情况,余姚市检察院向市法院发出再审检察建议,余姚市法院随即对该案启动再审程序。法院经审理查明,罗某在出借款项给朱某后,朱某已通过微信转账方式将借款还清。面对朱某提交的转账凭证等证据,罗某不得不承认朱某已还款的事实。随后,余姚市法院撤销原审判决,驳回原告罗某的诉讼请求。同时,罗某因隐瞒朱某已还款的事实并向法院提起诉讼,属于不诚信的诉讼行为,被处以司法拘留15日。

共护母亲河



12月5日上午,杭州市江干区城管局举行2019年增殖放流暨“共护母亲河、共建美丽钱塘江”活动,来自社会各界的人士齐聚钱塘江,将近24万尾鱼放进钱塘江。据悉,为保护钱塘江生态环境,江干区增殖放流活动自上世纪80年代初开始至今未间断。今年,钱塘江(江干段)首次有禁渔期间非法捕捞人员主动参加增殖放流。

通讯员 李慧
本报记者 陈立波

为走失20多年的女子顺利回家 诸暨民警奔赴河南找一个真相

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈聪 杨壹

本报讯 近日,在诸暨警方的帮助下,“黑户”多年的小华终于有了身份证件,更让她开心的是,找到了失散多年的家人。

袁先生的女儿小华小时候因为一场大病,记忆力逐渐减退,常找不到回家的路。1998年,28岁的小华离开家后再没有回来,从此音信全无。“刚开始几年,我们茶饭不思,走遍了很多城市,也贴过寻人启事,但没有任何消息。”由于寻找无果,袁先生一家不得不最终放弃。2013年,小华的户口被作为失踪人员注销。

上个月,袁先生接到了诸暨城东派出所民警孙何峰的一通电话。“我们在河南发现一名女子,您辨认下,是不是走失多年的女儿?”接到电话后,袁先生异常激动。

原来,河南警方在人口普查时,在范县发现了一名没有落户、精神异常的

女子。范县颜村铺派出所民警郭翔说:“当时能听出女子有南方口音,了解之后,女子回忆自己是从诸暨袁家村出来的。她的丈夫说,当年在路边‘捡到’妻子时,她已是奄奄一息。同时,她的丈夫也向我们提出请求,看能不能帮妻子落户。由于没有户口,女子治疗精神疾病的药物无法报销,会耽误治病。”

河南警方了解情况后,马上联系诸暨警方,并发送了女子的照片。“社区民警此前在走访时,就了解到袁家村有一户人家的女儿走失了20多年。得到消息后,我立刻和袁先生取得了联系。”孙何峰说。然而,由于时间间隔太远,袁先生虽然拿到了照片,但还是不能完全确定,这就是走失的女儿。

为了尽早助力袁家人团聚,孙何峰决定即刻前往河南核实。民警孙何峰和赵钰龙经过一天一夜的奔波,于11月6日下午4点半左右,到达千余公里外的河南范县。在当地公安机关的帮助下,

孙何峰一行人来到女子家中与她交流。听到熟悉的家乡口音,女子情绪开始激动,不停比划着说自己是袁家村来的。至于自己如何到的河南,却怎么也想不起来,但不停呢喃着父母(袁先生和其妻子)的名字。

大致确定该女子即是袁先生的女儿小华后,考虑到来回路途较远,小华身体不适宜长途跋涉,孙何峰和小华丈夫商量决定,先采集小华的血样拿回诸暨与袁先生比对后再议。最终化验结果证实了两人的父女关系。此后,袁先生和小华通过视频“相认”。看到小华的那一刻,袁先生忍不住红了眼眶,并与女儿约定了相聚时间。

核实身份后,孙何峰立刻带着材料向诸暨市局行政审批科汇报情况,在户籍工作人员的帮助下,很快为小华恢复了诸暨户口。12月4日,诸暨警方发送小华的迁移证至河南,至此,小华终于有了身份。

骚扰电话为何不断? 警方锁定信息贩卖人

通讯员 柯警宣

本报讯 “您好,想了解地铁口稀缺房源吗?”“您好,我们这里可以进行小额贷款……”自今年7月以来,绍兴柯桥区的冯女士遭推销电话“疯狂轰炸”,忍无可忍的她最终向福全派出所报警。近日,此案中涉嫌贩卖公民信息的嫌疑人陈某,被警方刑事拘留。

11月上旬,冯女士向派出所报警,称隔三差五就会接到一些推销电话,对方不仅能说出她的姓名,甚至能说出她的职业,严重影响了她的正常生活。民警意识到,冯女士的个人信息很可能被盗。

根据冯女士提供的线索,警方调查发现,绍兴某不动产信息咨询公司很可疑。果不其然,民警在该公司负责人季某某的笔记本电脑以及手机上,发现了大量涉公民个人信息的相关内容,于是将物品扣押。警方随后顺藤摸瓜,很快锁定了贩卖这些个人信息的嫌疑人陈某,并于11月18日将其抓获,在其U盘内,警方查获公民个人信息10万余条。

目前,案件正进一步深挖中。据悉,该案是“柯桥净网2019”专项行动中破获的一个典型案例。自1月份专项行动开展以来,柯桥区警方已破获侵犯公民个人信息、网络赌博等各类涉网类刑事案件30余起,抓获犯罪嫌疑人180余名。